



Главы регионов  
в объективе экспертов

# «Портрет» Глеба Никитина

«Моя работа —  
развивать регион»



**Артем Метелев**  
Председатель Комитета Госдумы  
по молодежной политике

«Губернатор Глеб Никитин — яркий пример главы, который общается с молодежью на одном языке, слышит и понимает ее запросы. За последние несколько лет регион стал в целом ориентированным на молодежь и поэтому получил звание Молодежной столицы».

Все решения, которые мы обсуждаем, всегда реализуются. В регионе созданы возможности для инициативного бюджетирования, развития волонтерского движения, творческой молодежи. Приезжаешь в регион и видишь — регион живет, регион молодой: граффити, набережные, фестивали. Это вызывает уважение и слова благодарности.



**Дарья Кислицына**  
Директор департамента  
региональных программ ЭИСИ

Глеб Никитин стал для региона родным. Болеет душой не только за региональные спортивные команды, но и за судьбу Нижегородской области.

Он образцовый губернатор новой волны. Открыт к людям даже в онлайн-пространстве, где в любой момент можно спрятаться под маской неприступности. Никитину это не нужно, он любит людей, сопереживает их судьбам и честен с ними.

С 2019 года эксперты ЭИСИ отобрали более 50 управленческих практик Нижегородской области, 20 из которых включили в топ решений и рекомендовали к тиражированию. Это не просто цифры, а реальные изменения в жизни людей. Медицина и здравоохранение, поддержка конкретных социальных групп, развитие человеческого капитала — в этих сферах классных нижегородских решений особенно много.



**Виктор Потуремский**  
Директор по политическому анализу  
Института социального маркетинга  
(ИНСОМАР)

Чемпионат мира по футболу при Глебе Никитине провели. Юбилей Нижнего Новгорода отметили с размахом. Довольными остались все. И дали экономике города и региона мощный импульс для развития. А когда готовились к юбилею, «перезагрузили» общественные пространства. Рекомендую увидеть, как расцвел после реконструкции, к примеру, парк «Швейцария». Не пожалеете.

Пять лет губернатор успешно решал социально-экономические вопросы. Помог более чем 6 тыс. обманутых дольщиков, на 30% к показателям 2017 года увеличил темпы жилищного строительства, дал старт работам по рекультивации объектов накопленного экологического вреда.

Акцент на социальную политику дал конкретные результаты. С 2017 года число многодетных семей увеличилось более чем на 7 тыс. Регион на протяжении 5 лет входит в топ-5 субъектов России по научно-технологическому развитию.

Нижегородская область — регион современный, технологичный, с высоким уровнем управленческой культуры. И с эффективной региональной властью.



**Анна Федорова**  
Эксперт ЭИСИ

Реализовать конкурентные преимущества региона — задача для Глеба Никитина из 2018 года. Что видим сейчас? Она решена за счет эффективной коммуникации с центром и успешных проектов федерального уровня. Работа выполнена «на отлично».

Заслуга Глеба Никитина — в повышении инвестиционной привлекательности области. За 5 лет в одноименном рейтинге АСИ регион не просто поднялся, а взлетел на 65 позиций — с 70 на 5 место.

За общественный транспорт нижегородцы могут не переживать. Появляются новые станции метро, развивается трамвайная сеть. Ставка — на экологичный транспорт. За ним будущее.

«В городе стало круче», — так говорят нижегородцы, а туристы восхищаются и приезжают снова. Глеб Никитин не зря трудился без выходных над подготовкой к 800-летию региональной столицы.



**Рамиль Харисов**  
Медиатехнолог, политтехнолог

Молодые и активные люди — это четверть населения Нижегородской области. Когда тебя все устраивает в твоём регионе, мысли куда-то уезжать не возникает.

Сегодня доля молодых нижегородцев, не достигших возраста 35 лет, составляет более 25% от всего населения области. Это и есть тот самый кадровый и интеллектуальный потенциал, о котором так любят говорить с трибун.

Губернатор — не волшебник. Он не способен придумать такую программу, которая заставит молодежь остаться в регионе или переехать туда жить. Но можно заняться комплексным развитием территории, как сделал Глеб Никитин. Он создал для молодежи причины оставаться и развиваться.



**Роман Пермяков**  
Политический консультант, заместитель  
председателя Общественной палаты  
Нижегородской области

Владимир Путин на встрече с губернатором назвал результаты его работы «очевидно положительными». Для того, чтобы оценить изменения в Нижнем Новгороде достаточно просто приехать, и увидеть их своими глазами: новые общественные пространства, парки, иллюминация, набережные и дорожные развязки. Впечатляющее преображение за 5 лет.

В этом году Нижний ждёт 4,5 млн туристов. Суровый и, мягко говоря, не совсем приветливый промышленный гигант «экс-Горький», который называли депрессивным «русским Детройтом» — превратился в один из центров гостеприимства наравне с Сочи и столицами. При этом горы за это время не выросли, а море — по-прежнему только Горьковское.

Туристический кластер «ведет» за собой и другие сферы. Так, завод «Красное Сормово» получил дополнительные заказы на круизные суда, а развитие речного туризма будет поддерживать спрос на «Метеоры». Растет популярность народных художественных промыслов — в малых городах появляется больше пространства для экономической активности. Не Нижним Новгородом единым.